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  Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos dezessete dias do mês de 
setembro de dois mil e vinte, às quatorze horas sob a 
presidência do vereador Aldair da Costa Sousa, compareceram 
os seguintes vereadores: Alcivan José Rodrigues, Carlos da 
Silva Leite, Delaíte Rocha da Silva, Divino Júnior do Nascimento, 
Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha de Souza, 
Geraldo Francisco da Silva, Gideon da Silva Soares, Gilmar 
Oliveira Costa, Israel Gomes da Silva, José Ferreira Barros 
Filho, Leonardo Lima Silva, Maria José Cardoso Santos e 
Wagner Enoque de Souza. Todos em número de quinze. 
Havendo número legal o Sr. Presidente declara aberta esta 
sessão e convida o vereador Divino Bethânia Júnior para fazer 
a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura do Salmo – 07.  O 
secretario vereador Israel Gomes (Israel da Terezona) faz a 
leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Correspondências: OFICIO 
CIRCULAR Nº01.2020 Presidente do CMPD – Conselho 
Municipal da Pessoa com Deficiência – Vane Mary Dias Carneiro 
Brito. Assunto: Convite para a Carreata, que integra a II Semana 
de Conscientização dos Direitos das Pessoas com deficiência de 
Araguaína com o tema “DEFICIÊNCIA, ESPAÇO DE 
RESISTÊNCIA”. Ordem Do Dia: Projetos para as Comissões: 
Projeto de Lei Nº044/2020 – Reconhece a venda ambulante de 
alimento como serviço essencial no Município de Araguaína. 
Autor: Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro). Projeto 
de Lei Nº046/2020 – Dispõe sobre doação de alimentos 
destinados ao consumo humano por estabelecimentos 
comerciais localizados no Município de Araguaína, e dá outras 
providências. Autor: Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva). 
Os referidos projetos serão encaminhados as comissões 
competentes. Projeto de Lei Nº063/017 – Institui o Programa de 
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Incentivos à implantação de hortas comunitárias e compostagem 
no Município de Araguaína Estado do Tocantins. Autor: Geraldo 
Francisco da Silva (Geraldo Silva). Em 2ª discussão. Em 2ª 
votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº033/2020 
– Institui o Dia Municipal de Combate e Enfrentamento ao Novo 
Coronavírus (Covid-19), e dá outras providências. Autor: Edimar 
Leandro da Conceição (Edimar Leandro). Em 2ª discussão. Em 
2ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei 
Nº021/2020 – Denomina a Unidade de Pronto Atendimento do 
Bairro Vila Norte de UPA Professor Raimundo Almeida 
Magalhães, e dá outras providências. Autor: Aldair da Costa 
Sousa (Gipão). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Lei Nº034/2020 – Cria a campanha 
“Amigo da Infância, o Sol do Tocantins”, nos termos que 
especifica. Autor: Edimar Leandro da Conceição (Edimar 
Leandro). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº1800/2020, Nº1859/2020, 
Nº1798/2020 e Nº1799/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Aldair 
da Costa Sousa (Gipão): Nº1789/2020 e Nº1790/2020. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Carlos da Silva Leite (Carlos Silva): 
Nº1641/2020 e Nº1642/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Divino 
Júnior do Nascimento (Divino Bethânia Jr.): Nº1774/2020 e 
Nº1775/2020. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Delaíte Rocha da 
Silva (Professor Delan): Nº 1410/2020, Nº1411/2020, 
Nº1408/2020 e Nº1409/2020. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade.  Requerimentos do vereador 
Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro): Nº1843/2020 
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e Nº1844/2020. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Enoque Neto Rocha 
de Souza (Enoque Neto): Nº1624/2020 e Nº1627/2020. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva 
(Geraldo Silva): Nº1714/2020 e Nº1715/2020. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Gideon da Silva Soares: Nº1807/2020 e Nº1808/2020. 
Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimento do vereador Gilmar Oliveira Costa Nº1868/2020.  
Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Israel Gomes da Silva (Israel da 
Terezona): Nº1861/2020 e Nº1862/2020. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do 
vereador José Ferreira Barros Filho (Ferreirinha) Nº1794/2020. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Leonardo Lima Silva: Nº1839/2020 
e Nº1840/2020. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos da vereadora Maria José Cardoso 
Santos (Zezé Cardoso): Nº1869/2020 e Nº1870/2020. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Wagner Enoque de Souza: 
Nº1832/2020 e Nº1833/2020. Em discussão. O vereador 
Wagner Enoque registra as presenças dos seus filhos Lucas 
Gabriel e Emanuely Cristina e que seu filho hoje está 
completando 13 anos e que é uma honra muito grande recebe-
los hoje nesta sessão. O Sr. Presidente registra as presenças 
dos filhos do vereador Wagner Enoque e os convida para a 
Tribuna de Honra. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Indicações de autoria do vereador Wagner Enoque de Souza: 
Nº079/2020, Nº080/2020 e Nº081/2020. As Indicações serão 
encaminhadas a quem de direito. Moção de Pesar Nº273/2020 
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de autoria do vereador Alcivan José Rodrigues – À família do 
Subtende (PM) Edivan Campos de Miranda. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. O Sr. Presidente convida 
para adentrar ao Plenário o Suplente de vereador Edimones de 
Jesus Matos da Silva e faz a leitura do Oficio Nº796/2020 de 
Licença do vereador Marcus Marcelo de Barros Araújo de acordo 
com Artigo 45, §1º da lei Orgânica do Município e Artigo 13, 
inciso §5º do Regimento Interno. Em seguida o Sr. Presidente 
faz a leitura do Termo de Posse e do Juramento e convida o 
suplente de vereador Edimones de Jesus Matos da Silva para 
fazer o juramento e para assinar o Termo de Posse, declarando 
empossado no cargo de vereador da Câmara Municipal de 
Araguaína o Sr. Edimones de Jesus Matos da Silva. Com a 
palavra o vereador Edimones de Jesus (Xeroso) cumprimenta a 
todos os presentes e agradece a cada voto que teve e que irá 
honra-los e que mesmo diante de todas as dificuldades que 
enfrentou na sua vida conseguiu retornar a esta Casa de Leis de 
cabeça erguida e que irá trabalhar e lutar, pois é candidato a 
vereador nestas próximas eleições e que o seu trabalho é 
conhecido por toda a nossa população. O vereador Delaíte 
Rocha (Professor Delan) cumprimenta o vereador Edimones 
(Xeroso) e que é uma honra recebe-lo nesta Casa de Leis e que 
seja muito bem-vindo. O vereador Geraldo Silva cumprimenta o 
vereador Edimones (Xeroso) e deseja sucesso na sua volta a 
esta Casa de Leis. Com a palavra a vereadora Maria José (Zezé 
Cardoso) parabeniza o vereador Edimones (Xeroso) pela sua 
luta, pois mesmo diante das dificuldades não desistiu e hoje volta 
para este Parlamento. Com a palavra o vereador Israel Gomes 
(Israel da Terezona) cumprimenta o vereador Edimones 
(Xeroso) e que a sua mãe tem muito carinho pelo mesmo e que 
é uma honra muito grande tê-lo como colega de Parlamento e 
aprender com o mesmo. Com a palavra o vereador Divino 
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Bethânia Júnior diz que ele foi a primeira pessoa que pegou na 
mão do vereador Edimones (Xeroso) quando o mesmo passou 
mal, contudo ficou muito chateado quando o vereador Edimones 
(Xeroso) falou mal desta Casa de Leis e que agora o mesmo 
poderá corrigir essa situação e aproveite esse tempo que estará 
nesta Casa de Leis para ressurgir para as pessoas que lhe 
apoiam de forma positiva. Com a palavra o vereador José 
Ferreira (Ferreirinha) parabeniza e cumprimenta o vereador 
Edimones de Jesus (Xeroso) pela sua volta a esta Casa de Leis. 
O vereador Edimar Leandro diz que fica muito feliz com o retorno 
do vereador Edimones de Jesus (Xeroso). O vereador Gideon 
Soares ressalta que admira muito a luta e a persistência do 
vereador Edimones (Xeroso) tanto na vida pessoal quanto na 
política e que o mesmo seja muito bem-vindo de volta a esta 
Casa de Leis. O vereador Leonardo Lima cumprimenta o 
vereador Edimones (Xeroso) e deseja muita sorte na sua nova 
caminhada. O vereador Edimones de Jesus (Xeroso) agradece 
a todos os vereadores que usaram a palavra e pelos 
cumprimentos recebidos e que a sua forma de fazer política 
sempre será a mesma servindo a nossa população, pois muitos 
não sabem dos esforços que fez e que ainda está fazendo pela 
sua recuperação e que não se envergonha de nada e que está 
muito feliz por retornar a esta Casa de Leis. O Sr. Presidente 
deseja ao vereador Edimones de Jesus (Xeroso) muito sucesso 
no seu retorno a esta Casa de Leis. Oficio circular GVT 
nº014/2020 – Gabinete do vereador Terciliano Gomes Araújo – 
Assunto: Justificativa de ausência do vereador na sessão do dia 
17 de setembro de 2020. Tribuna: Com a palavra o vereador 
Alcivan Rodrigues diz que hoje por volta das onze horas da 
manhã recebeu um telefonema sobre um acidente na Avenida 
13 de maio, onde uma senhora derrapou com sua motocicleta 
sobre uma faixa de pedestre e foi preciso acionar o SAMU e 
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ressalta que durante o socorro da pessoa acidentada, outro 
cidadão também se acidentou na faixa de pedestre e que foi 
informado que em várias outras localidades da nossa cidade 
estão ocorrendo acidentes, e que procurou o Sr. Fabio da ASTT 
e o mesmo lhe informou, que após a pintura da faixa de pedestre 
a empresa responsável joga o material “Pó de vidro” por cima da 
pintura, e que é isso que está ocasionando os acidentes, pois a 
empresa responsável deveria limpar o local após a secagem e 
isso não está ocorrendo, e espera que as providências possa ser 
feitas.  Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradece a 
presença de todos e declara encerrada esta sessão. Para 
constar lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada será 
devidamente assinada.  
 
 
 
 
 


